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XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ
" TAZHZ HMEPHZIOY 'ENIKOY AYKEIOY 2013

OEMA A
la 1i¢c epwrnoeic A1 éwg kar A4 va ypawere oTto T1eTpG0I0 0ag Tov apiBuod 1ng
EpWTNONS Kai dimAa 1o ypduua mou avriOTOIXEI OTn CwWOTn AQTAvrnon.

A1. MoAupepiopo 1,4 divel n évwon:
a. CH2=CH—CH2—CH3
B. CH,=CH-CH,;-CH=CH,
Y. CH,=C(CH3)-CH=CH;
6. CH3—-CH(CH3)-C=CH Movadeg 5
A2. H ¢évwon mou divel TV aAoyovo@opuikh avtidpaon, aAAd dev avayel 10
avTidpacThplo Tollens, civai:
a. CH3CH2CH(OH)CH2CH3
B. CH3CH,COCH;
Y. CH3CH=0
6. CH3CH,;COCH,;CHj3; Movadeg 5
A3. Moila amd TIg emopeveg dopéGg, oTn BepgeAiwdn kataoTaon, Oev gival
OWOTA:
a. »3V: 1s?2s?2p® 3s? 3p° 3d° 4s?
B. 24Cr: 152252 2p® 352 3p® 3d° 45’
y. 26Fe: 152252 2p® 3s? 3p°® 3d° 452
5. ,0Cu: 1s? 2s? 2p°® 352 3p°® 3d° 4s2 Movadeg 5
A4. Toia amod TI¢ emoueveg €£10WOEIC TTAPIOTAvVEl TNV evépyela 2°Y 1ovTiopyoU
TOU Jayvnoiou:
a. Mg*(s) — Mg**(g)+e”
B. Mg*(g) — Mg**(g)+e”
Y. Mg(s) — Mg**(g)+2e”
5. Mg(g) — Mg**(g)+2e” Movadeg 5
A5. Na avagépete pe Bdon Toug oplioPoOUG:
a. TPEIG dIaPoOpPEG METALU TNG BAong katd Arrhenius kKal Tng Baong Katd
Bronsted-Lowry. (Movadeg 3)
B. dUO dl10@OPEG METAEU TNG NAEKTPOAUTIKNAG d1ACTAONG KAl TOU IOVTIONOU
TWV NAEKTPOAUTWV. (novadeg 2)
Movadeg 5
OEMA B
B1. Na xapaktnpioere 1IC TTPOTACEIC TTOU AKOAOUBOUYV, ypdpovTias aTto TeTpadio oag OiTAa

OTO YpAuua TToU avrioToIXEl O KABe mporaon 1n Aéén Zwaoro, av n mporacn &ivai
owartn, n AdBog, av n mporaon givar Aavlaouévn.

a. To kabapd H,O oTtoug 80 °C cival é&ivo.

B. To HS™, oe udaTtikd didAupa, gival au@ITTPWTIKA ouadia.

Y. Ze& udatikdé didAupa Bepupokpaciag 25 °C, 1o ouluyég ofU Tng NH;
(Kp=107°) gival 10xupd 0.
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0. To oToixeio TMou €xel NUICUPTIANPpwUEVN Tnv 4p utrooTifdda, avhkKel
otn 15" opdda.

2 1
€. 2tnv avrtidpaon: CHz3—CH=CH;, + HCl — CH3;CH(CI)CH3;

1 2

o C o&eidwvetal, evw o C avayeTal. (Movadeg 5)
Na aitioAoyRoete OAEG TIG ATTAVTHOEIG COG. (Movadeg 10)
Movadeg 15

B2. a. MNéoa oToixeia £éxel n 2" mepiodog Tou TePIodIkoU Tivaka; (povada 1)
Na aiTioAoyAoeTe TNV amavIinonl 00G. (Movadeg 2)

B. Z¢ TOol0 TOMEQ, TTola TTEPiodO KAl TTolad OPJAdA AVAKEI TO OTOIXEIO ME

ATOMIKO apiBud Z=27; (Movadeg 3)
Na aiTioAoyAoeTe TNV ATTAVTNON COG. (Movadeg 4)
Movadeg 10

OEMA T

M. 2¢e meEvTe YUAAIVEG QIAAEG TTEPIEXOVTAlI 5 AKUKAEG opyavikéG evwoelg A, B, T,
A, E, ammd 11 oTToieg dUO cival kKopeouéva povokapPBoluAikd ogéa, dUo cival
Kopeouéveg povooBeveic aAdelidec kal pia eivalr Kopeopévn MOVOOBEVAC
aAKoOAN. MNa TIg evwoelig auTég divovTal Ol €EAG TTANPOPOPIEG:

e H évwon A dlaomd TOo avBpakikd VATPIO KAl €TTiONG ATTOXPWwUATICE!
6I('1)\U|JG KMnO4/HZSO4 .

e H évwon B avayel 1o avtidpacTtipio Fehling kal divel opyavikd 1poidyv,
TO OTToi0o aTmoXpwMaTiCel TO d1AAUPa KMnO4/H2,SO4 .

e H évwon I avmidpd pe 1,+NaOH kar diver inpa, evw OTav 0geldwOEI
TANPwG e d1adAupa KaCraO7/H,SO4 divel Tv évwon A.

e H évwon E avayer 10 avtidpaocThpio Tollens, evw, otav avTidopd e
[,+NaOH, divel iCnua.

a. Na ypdyeTte TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG Twv gvwoewv A, B, I, A, E.
(Movadeg 5)

B. Na ypdweTe TIG XNMUIKEG EEIOWOEIC TWV €EAG AVTIOPATEWV:
i. Tng B ye 10 avridpaotipio Fehling
ii. Tng I ye I,+NaOH
iii. Tng E pe to avtidpaoTthpio Tollens
iv. NG T pe K2CroO7/H2SO4 1mpog évwon A. (Movadeg 8)

Movadeg 13

M2. Kopeopévn opyaviky évwon X katd tnv ogeidwon tng divelr évwon W, n
otmoia pe emidpacn HCN divel évwon ®. H évwon ® pe udpodAuon oe 6&Ivo
TepIBAAAOV divel TNV Evwon:

(l)H
CH3CH2—(|3—COOH
CH,3
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H évwon X pe SOCI; divel opyavikn évwon A, n omoia, avtidpwvtag ye Mg
oe ammoAuTo aiBépa, divel évwon M. H évwon M, o6tav avtidpdoel pge Tnv
¢vwon W, divel évwon O, n otmoia ye udpodAuon divel opyavikn évwon . Na
YPAWETE TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv X, W, ®, A, M, O, Z.

Movadeg 7
3. Ydarikdé didAupa oykou V tmrou mepiExel (COOK), kar CH3COOH, xwpileTal
oe dU0 ica pépn. To 1° pépog amaltei yia TNV TANRPN £€oudeTépwaorn Tou
100 mL dioAUpato¢ KOH 0,2 M. To 2° pépog amaitei yia Tnv TARPN
oeidwonp Tou 200 mL &iaAvpatog KMnO4 0,2 M trapoucia H;SO4. Na
BpeBouv o1 ToodTNTEG (MOl) TWV CUCTATIKWY TOU ApPXIKOU OIOAUMATOG.
Movadeg 5
OEMA A
AlaBéTtoupe Ta udaTiKG diaAvuparTa:
eAlGAupa A: CH3COOH 0,2 M (K,=10"°)
eAlGAupa B: NaOH 0,2 M
eAlGAupa I: HCI 0,2 M
A1. Na utroAoyioTei 10 pH TOU d1OAUPATOG, TTOU TTPOKUTTEl YE avaueign 50 mL
d1aAupaTtog A pe 50 mL diaAupatog B. Movadeg 4
A2. 50 mL diaAUpaTtog A avapelryvuovtal pe 100 mL diaAvpartog B kal 10
O1dAupa TTou TTPOKUTITEl apalwveTal pe HO péxpr oykou 1 L, omdTte
mTpokUTTEl d1dAUpa A. Na utmoAoyioTei To pH Tou diaAUpaTtog A. Movadeg 5
A3. MNpooBétoupe 0,15 mol otepeot NaOH oe didAupa, TTOU TTPOKUTITEl ME
avapeign 500 mL diaAhvpatog A pe 500 mL diaAvpatog I, oTmOTE TTPOKUTITEI
O1dAupa E. Na utroAoyioTei 1o pH Tou diaAupaTtog E. Movadeg 8
A4. O1 kaumuAeg (1) kar (2) TAPIOCTAVOUV TIGC KAMTIUAEG OYKOMETPNONG iocwv
OYKwV Odl1aAupatog A kal evog dlaAupatog ogéog HB pe mpoTtuto didAupa
NaOH 0,2 M.
pH/\ pH/\

KaptroAn 2
KapTroAn 1

N

7z

10 20 y(mL)NaOoH © 10 20 y(mL) NaOH
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a. [Mora kautmuAn avTtiotoixei oto CH3COOH kal mmoia oto HB; (povadeg 2)

B. Na utmroAoyioTei n TiIPR K, ToUu ogéog HB. (Movadeg 3)
Y. Na utmroAoyioTtei 10 pH 010 lo0dUVAUO ZnuEio KATA TV OYKOUETPNON TOU
HB. (Movadeg 3)
Movadeg 8
AiveTtal OTI:
e OAa 1a diaAupata BpiokovTal oe Bepuokpacia 6=25 °C
e Ky,=10"1
e Katd tnv mpoocBnikn oTepeol o€ OIAAUPA, 0 OYKOG TOou OIaAUPATOG O¢
METABAAAETAI.

e Ta dedopéva Tou TTPORBAAUATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.



